



大会

第六十八届会议

议程项目 51

联合国近东巴勒斯坦难民救济和  
工程处

安全理事会

第六十九年

**2014年1月29日巴勒斯坦国常驻联合国观察员给秘书长、大会主席和  
安全理事会主席的同文信**

我谨转达巴勒斯坦国政府严重关切巴勒斯坦难民在叙利亚面临的人道主义严酷局势。我最近在安全理事会提出这一问题，提请注意目前冲突给在叙利亚的巴勒斯坦难民带来严重影响，造成人员死伤，家园被毁，财产被夺，以及大规模流离失所。

在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)登记的叙利亚境内 54 万名巴勒斯坦难民中，有一半以上在叙利亚境内流离失所，另有估计 8 万人逃到邻国，主要是黎巴嫩和约旦，以及区域内其他国家。此时，近东救济工程处报告，冲突影响到多数难民营，叙利亚境内几乎所有巴勒斯坦难民都急需人道主义援助。

成千上万巴勒斯坦难民被困在 Al-Yarmouk 难民营，特别令人震惊和不人道。在危机爆发前，Al-Yarmouk 难民营驻有 16 万多巴勒斯坦难民。2012 年 12 月，冲突影响到了难民营，至少 14 万名难民逃离。留在难民营的约 18 000 名巴勒斯坦难民被困在难民营内达数月，基本的食品和药品进不去，人道主义条件极为险恶，包括急性营养不良和饥饿。由于地区内外持续不断的暴力，2013 年 9 月以来多次尝试给难民营提供食物和医疗救助，但均遭失败；只两次例外：2013 年 12 月，近东救济工程处运送了脊髓灰质炎疫苗；2014 年 1 月 18 日至 21 日，分发了约 300 个食品包。

最令人不安的是，新的报告表明，包括联合国人权事务高级专员办事处的报告表明，Al-Yarmouk 难民营内巴勒斯坦难民出现死亡，包括儿童、妇女和男子，



还包括老年人，其原因是饥饿，食用腐烂食物，以及被困在难民营内的伤病平民和孕妇缺乏医疗用品。电力不足和严重缺水，使得难民的痛苦和磨难正在进一步加剧。这是一场人道主义灾难，迫切需要国际社会的关注。

我们迫切呼吁根据国际人道主义法的有关规定，向难民营和遭受冲突之害的所有平民提供人道主义援助。在这方面，我们回顾 2013 年 10 月 2 日安全理事会主席声明(S/PRST/2013/15)，其中除其他事项外，要求畅通无阻地运送人道主义紧急援助，并强调迫切需要尊重其中的各项原则，需要为安全和不受阻碍地接触需要援助的平民提供便利。此外，在这方面，我们再次呼吁竭尽全力，确保叙利亚境内巴勒斯坦难民和所有平民按照国际人道主义法得到保护，包括确保愿意离开 Al-Yarmouk 难民营和其他被围困地区的平民的安全通行。我们还同国际社会一样希望找到政治解决办法，结束这场可怕的冲突。

对这场危机爆发以来成千上万名巴勒斯坦难民的死伤，我们深表遗憾和哀悼。我们还对尽力履行人道主义职责的工程处人员的死伤深表遗憾。我们认识到，工程处以及其他人道主义组织努力向叙利亚境内巴勒斯坦难民，以及逃往黎巴嫩、约旦等国的人们提供紧急援助。此外，我们赞扬工程处的紧急救援行动，也必须承认其努力继续向叙利亚境内 47 000 多名巴勒斯坦难民儿童提供教学，向难民提供医疗服务，并在极端艰苦情况下继续开办青年发展和社区支助方案，以及水和卫生服务。我们敦促国际捐助界继续慷慨解囊，支持近东救济工程处的重要的人道主义使命，并尽可能增加支持。

最后，我们强调，这场悲惨危机再次证明巴勒斯坦难民的境况岌岌可危，因此需要根据联合国有关决议，包括大会第 194(III)号决议，在巴勒斯坦-以色列持久和平，在区域全面和平的背景下，为公正地解决他们的困境。这也是巴勒斯坦领导人仍然坚定承诺，并继续尽一切努力，尽职实现的目标。

请将本信作为大会议程项目 51 和安全理事会的文件分发为荷。

巴勒斯坦常驻联合国观察员

大使

里亚德·曼苏尔博士(签名)